



MINISTERUL MEDIULUI ȘI DEZVOLTĂRII DURABILE

AUTORITATEA DE MANAGEMENT PENTRU
PROGRAMUL OPERAȚIONAL SECTORIAL MEDIU

Strada Justiției, nr. 59-61, Sector 5, București
Tel. 021 3018349 / Fax: 021 3160778

Nr. 16.503./SS/27.06.08



**HOTĂRÂRE NR. 3 /27.06.2008
A COMITETULUI DE MONITORIZARE PENTRU PROGRAMUL OPERAȚIONAL
SECTORIAL DE MEDIU**

În urma derulării procedurii de consultare scrisă cu privire la clarificarea termenului de "derogare" de la criteriile de selecție a proiectelor finanțate prin POS Mediu, inițiată conform art. 8. paragraful 8, al HG 834/2007 pentru aprobarea constituirii Comitetului de monitorizare a POS Mediu și a regulamentului cadru de organizare și funcționare a acestuia, Comitetul de Monitorizare pentru Programul Operațional Sectorial Mediu (POS Mediu) a hotărât următoarele:

1. Se aprobă modificarea Criteriilor de selecție a operațiunilor POS Mediu prin eliminarea notelor de subsol 2 și 4 privind posibilitatea aplicării unor derogări de la criteriile de eligibilitate pentru proiectele finanțate prin POS Mediu.

Președinte al Comitetului de Monitorizare POS Mediu

Silviu STOICA

Mecanismul de selecție a operațiunilor POS Mediu se reflectă în tabelul de mai jos¹.

Criterii de selecție a operațiunilor POS Mediu		
	Criteriu	Sistem notare
Admisibilitate	Conformarea formală cu toate cerințele specifice formulate în ghidul solicitantului: <ul style="list-style-type: none"> - Cererea de finanțare trebuie să fie completă, toate anexele atașate (conform instrucțiunilor specifice din Ghidul solicitantului) - Alte aspecte administrative – termen, număr de exemplare, semnătură persoană autorizată, ștampilă etc. – trebuie să fie conforme cu prevederile din Ghidul solicitantului 	DA/NU
Eligibilitate	Eligibilitatea solicitantului	
	- Solicitantul face parte din categoria de beneficiari menționată în POS Mediu	DA/NU
	- Solicitantul îndeplinește toate condițiile de natură instituțională, legală și financiară conform prevederilor din Ghidul solicitantului	DA/NU
	Eligibilitatea proiectului	
	- Scopul asistenței - proiectul se încadrează în categoriile de operațiuni/activități menționate în POS Mediu	DA/NU
	- Perioada de implementare a proiectului este cuprinsă între 01.01.2007 și 31.12.2015	DA/NU
	- Proiectul îndeplinește toate condițiile specifice menționate în ghidul solicitantului, după caz (arie de acoperire, populație, valoare minimă etc.)	DA/NU
	- Proiectul respectă legislația în domeniul egalității de șanse, dezvoltării durabile, achizițiilor publice, informării și publicității și ajutorului de stat (politici europene și teme orizontale ²)	DA/NU
	- Proiectul pentru care se solicită finanțare din POS Mediu nu beneficiază de finanțare din alte fonduri publice (evitarea dublei finanțări)	DA/NU
- Proiectul respectă prevederile legislației naționale referitoare la eligibilitatea cheltuielilor	DA/NU	
- Terenurile aferente investițiilor POS Mediu sunt, după caz, în proprietatea/posesia autorităților publice sau sunt accesibile în scopul realizării proiectului	DA/NU	
Evaluarea relevanței și maturității	Relevanța proiectului - reflectată în contribuția la îndeplinirea obiectivelor POS Mediu și concordanța cu strategia națională și/sau regională relevantă și, după caz, la îndeplinirea angajamentelor din Tratatul de Aderare pentru sectorul respectiv (impact de mediu, populație beneficiară, arie de acoperire, conformare cu legislația comunitară de mediu, oportunitatea proiectului etc.)	Maxim 10 puncte. Calificare min. 6 puncte
	Maturitatea proiectului - reflectată în calitatea propunerii tehnico-financiare ³ (definirea clară a obiectivelor și activităților proiectului, strategie/plan de achiziții, plan financiar, avize/acorduri/autorizații, strategie de implementare a proiectului, calitatea proiectului etc.)	Maxim 10 puncte. Calificare min.6 puncte

¹ Criteriile de selecție prezentate se vor utiliza doar pentru Axele prioritare 1, 2, 3, 4 și 5 ale POS Mediu. Acestea nu sunt aplicabile axei prioritare 6 - Asistență Tehnică.

² Politicile europene teme orizontale reprezintă priorități politice acceptate de toate Statele Membre ale Uniunii Europene și trebuie să se reflecte în toate inițiativele comunitare. Acestea includ promovarea egalității de șanse și politica nediscriminatorie, dezvoltarea durabilă, protecția și îmbunătățirea mediului înconjurător, tehnologia, informaticii, achizițiile publice.

³ Propunerea de proiect trebuie să fie clară, coerentă, realistă și fezabilă cu referire la operațiunile propuse, termenele de realizare, bugetul aferent, eficiența cost-beneficiu a acestora. Trebuie să existe o legătură directă între problemele identificate, obiectivele proiectului, acțiunile propuse și rezultatele estimate. Toate operațiunile propuse pentru finanțare trebuie să fie clar descrise și cuantificate. Propunerea de proiect trebuie să indice resursele tehnice și financiare folosite pentru implementarea adecvată a proiectului. Planificarea activităților trebuie să fie realistă. Potențialele dificultăți în implementarea proiectelor să fie identificate și, ca atare, propuse măsuri de reducere/eliminare a riscurilor. Propunerea de buget trebuie să corespundă operațiunilor descrise în partea tehnică. Bugetul proiectului, dețalcat pe categorii de cheltuieli, trebuie să fie transparent și coerent.